

ЛЕБЕДЕВ ЛЕОНИД СЕМЕНОВИЧ

Лебедев Леонид Семенович родился 23 января 1923 г. в селе Износково Курской области в семье железнодорожника. Русский. Отец Семен Дмитриевич жил в городе Льгов и работал начальником материального отдела. Был награжден орденом Ленина. Мать Антонина Ивановна работала бухгалтером.

В 1930 г. Лебедев Л.С. пошел в 1-й класс в г. Льгов. Позже вступил в комсомол и был комсоргом школы. Среднюю школу окончил в 1940 году. В том же году поступил в Энгельское летное военное училище, где проучился один год.

Когда началась война, всех курсантов направили в Новосибирское инженерное училище, которое Лебедев Л.С. закончил в 1943 году в воинском звании лейтенант и был направлен во вновь сформированную 70-ю стрелковую дивизию. В партию вступил в 1943 году. Непосредственное участие в боевых действиях начал принимать с августа 1943 года.

Войну закончил 9 мая 1945 года на территории Польши в воинском звании капитан в должности полкового инженера 68 СП.

За храбрость и умелые действия во время войны был награжден двумя орденами Отечественной войны I степени и двумя орденами Красной Звезды.

В 1945 году женился. Жена Лебедева Хелена Максимилиановна 1926 года рождения по национальности поляка.

В декабре 1946 года 70 СВОСД была расформирована. Капитан Лебедев Л.С. направлен в Белоруссию на должность начальника штаба полка строительных войск. В 1950 году направлен в г.Североморск на должность командира строительного полка. В 1956 году был направлен в г.Воркуту. Из Воркуты в Кировскую область, затем в Красноярский край, а из Красноярского края в г.Бологое Ленинградской области. В 1968 году направлен в г.Плисецк на строительство космодрома. В 1969 году вместе с в/ч направлен в Кировоградскую область. В 1971 году направлен в г.Москву на должность командира части в Чертаново.

Леонид Семенович был первопроходцем в строительстве космических и атомных позиций в СССР, за что в 1973 году ему присвоили почетное звание «Заслуженный строитель РСФСР».

Уволен в запас по болезни в 1978 году.

С 1979 по октябрь 1981 года – военрук школы №2 пос. Московский. За эти годы, собрав материалы о ветеранах 70 СВОСД, открыл в школе 8 мая 1981 года музей БОЕВОЙ СЛАВЫ дивизии.

Воспитал четверых детей: Лилия 1946 г.рождения; Нина 1948 г. рождения; в 1955 году родились Ирина и Вячеслав. Все дети получили высшее образование.

Лебедев Леонид Семенович ушел из жизни 9 октября 1981 года. Похоронен на кладбище Пыхтино (район Внуково).